
江苏省仪征中学 2018-2019 学年第一学期高三数学 

                   周三练习（11）           2018.11.28 
范围：集合与逻辑、函数与导数、三角函数、平面向量、直线与圆 、圆锥曲线、不等式 

一. 填空题：本大题共 14小题，每小题 5分，计 70分.不需写出解答过程，请把答案写在答题纸的指定位

置上. 

1．设全集  = 1,2,3,4,5U ，若集合  3,4,5A  ，则
U A               ．  

 

2．命题“ 2, 2 1 0x R x x ≥    ”的否定是          ． 

 

3．已知向量 (2, )ma ， (1, 2) b ，且 a b，则实数m 的值是          ． 

 

4．函数 ( ) lg(2 ) 2f x x x    的定义域是            ． 

5．已知扇形的半径为6 ，圆心角为
3


，则扇形的面积为           ． 

6．设等差数列 na 的前 n 项和为 nS ，若 3 6a  ， 7 49S  ，则公差 d＝       ． 

7．设函数 ( ) sin( )f x A x   （ , ,A  为常数， 且 0, 0,0A      ）的部分图象如图所示， 则的

值为           ． 

 

8．在平面直角坐标系中，曲线 2 1xy e x   在 x＝0 处的切线方程是             ． 

 

9．已知奇函数 ( )y f x 是 R 上的单调函数，若函数 2( ) ( ) ( )g x f x f a x   只有一个零点，则实数 a 的值

为            ． 

10．在 ABC△ 中， sin 2sin cos 0A B C  ，则 A的最大值是            ． 

11．已知函数  

2
, 1,

e

ln
, 1,

x x

f x
x

x
x

≥

 









，若       1 2 3 1 2 3
f x f x f x x x x    ，则  1 3x f x 的取值范围是        ． 

12．已知正实数 ,a b满足 2 29 1a b ，则
3

ab

a b
的最大值为            ． 



13．如图，在平面四边形 ABCD 中， AB BC ， AD CD ， 60BCD  ， 2 3CB CD  . 若点 M 为

边 BC 上的动点，则 AM DM 的最小值为           ． 

 

 

 

14．函数 ( ) xf x e x a  在 ( 1,2) 上单调递增，则实数 a 的取值范围是              ． 

二、解答题：本大题共 6 小题，共计 90 分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明

过程或演算步骤． 

15．(本题满分 14 分)已知 (2cos2 3,2sin2 )  m ， (sin ,cos ) n ． 

（1）若
6




 ，且 ( )f   m n ，求 ( )f  在[0, ]
2


上的取值范围； 

（2）若 / /m n，且  、 的终边不在 y 轴上，求 tan( ) tan   的值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16．在△ ABC 中，角 , ,A B C 的对边分别为 , ,a b c ，已知 2cos2 4cos( )=1B A C  . 

（1）求角 B 的值； 

（2）若
13

cos
13

A  ， 3c  ，求 ABC 的面积. 
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17．已知椭圆
2 2

2 2
: 1( 0)

x y
C a b

a b
    ，过右焦点 (1,0)F 的直线 l 与椭圆C 交于 ,A B两点，且当点 B 是椭

圆C 的上顶点时， 2FB FA ，线段 AB的中点为M ． 

（1）求椭圆C 的方程； 

（2）延长线段OM 与椭圆C 交于点 P ，若OA BP ，求此时 l 的方程． 

 

 

 

18．某地拟规划种植一批芍药，为了美观，将种植区域（区域 I）设计成半径为 1km 的扇形EAF ，中心角

EAF   （
4 2


 
  ）.为方便观赏，增加收入，在种植区域外围规划观赏区（区域 II）和休闲区（区

域 III），并将外围区域按如图所示的方案扩建成正方形 ABCD ，其中点 E ， F 分别在边BC 和CD上．已

知种植区、观赏区和休闲区每平方千米的年收入分别是 10 万元、20 万元、20 万元. 

（1）要使观赏区的年收入不低于 5 万元，求 的最大值； 

（2）试问：当 为多少时，年总收入最大？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19．已知 ( ) x

x

a
f x e

e
  是奇函数． 

（1）求实数 a 的值； 

（2）求函数 2 2 2 ( )x xy e e f x   在 ),0[ x 上的值域； 

（3）令 ( ) ( ) 2g x f x x  ，求不等式 3 2( 1) (1 3 ) 0g x g x    的解集．  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20．设函数 2( ) lnf x x ax ax   ，aR．  

（1）当 1a  时，求函数 )(xf 的在点 (2, (2))f 处的切线方程； 

（2）讨论函数 ( )y f x 的单调性，并写出单调区间； 

（3）当 0a  时，若函数 ( )y f x 有唯一零点，求实数 a 的值． 
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4
       14． 1a   或 3a   

15.解：（1）因为
6




 ，所以
1 3

( , )
2 2

n ．  

所以
3

( ) cos2 3sin 2
2

f      m n = ，                          ………………2 分                                                 

即
3

( ) 2sin(2 )
6 2

f


    ，                                      ………………3 分 

因为 [0, ]
2




 ，所以
7

2 [ , ]
6 6 6


  

  ；所以
1

sin(2 ) [ ,1]
6 2




   ；    ………………5 分 

所以 ( )f  的取值范围是
1 7

[ , ]
2 2

．                                   ………………7 分 

（2）由 / /m n，所以 (2cos2 3)cos 2sin2 sin 0      ，           ………………9 分 

所以 2cos(2 ) 3cos 0     ，                                  ………………10 分 

所以 2cos( )cos 2sin( )sin 3cos( )cos 3sin( )sin 0                   ， 

因为  、 的终边不在 y 轴上，所以 cos( ),cos   均不为 0， 

所以5cos( )cos sin( )sin 0         ，                       ………………12 分 

因为所以 tan( ) tan 5     ．                                  ………………14 分 



16．  

17．  

 



 

18．  

19．解：（1）函数的定义域为 R ，因为 ( )f x 为奇函数，由 ( ) ( )f x f x   可知， (0) 0f  ， 

所以1 0a  ，所以 1a  ；                                       ………………3 分 

当 1a  时，
1 1

( ) ( )x x

x x
f x e e f x

e e




        ，此时 ( )f x 为奇函数． ………………4 分 



（2）令
1x

x
e t

e
  （ 0t≥ ），所以 2 2

2

1
2x

x
e t

e
                       

所以 2( ) 2 2h t t t   ，对称轴 t  ，                             ………………5 分 

①当 0≤ 时，  ( ) (0),h t h  ，所求值域为 2, ；              ………………7 分 

②当 0  时，  ( ) ( ),h t h   ，所求值域为 22 ,   ；          ………………9 分 

（3）因为
1

( ) x

x
f x e

e
  为奇函数，所以 ( ) ( ) 2( ) ( ) 2 ( ),g x f x x f x x g x           

所以 ( ) ( ) 2g x f x x  为奇函数，                                  

所以 3 2( 1) (1 3 ) 0g x g x    等价于 3 2( 1) (3 1)g x g x   ，          ………………10 分 

又
1

( ) ( ) 2 2 2 2 0x

x
g x f x e

e
       ≥ 当且仅当 0x  时，等号成立， 

所以 ( ) ( ) 2g x f x x  在 R 上单调增，                              

所以 3 21 3 1x x   ，                                           ………………13 分 

即 3 23 2 0x x   ，又 3 2 23 2 ( 1)( 2 2) 0x x x x x       ， 

所以 1 3x   或1 1 3x   ．                                 ………………15 分 

所以不等式的解集是 ( ,1 3) (1,1 3)   ．                     ………………16 分 

20. 

 



 

 

 

 


